

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

9 (2521) | 16 января 1941 г. Четверг | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий | Новосибирская обл.

ЧТОБЫ РУКОВОДИТЬ, НУЖНО МНОГО РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Все больше и больше на наших шахтах начальников участков, которые серьезно вооружают себя теорией марксизма-ленинизма, памятуя, что только с помощью этой теории можно двигать вперед технику, внедрять культуру на производстве, поднимать производительность труда и строить коммунистическое общество.

Овладевая теорией марксизма-ленинизма, они уже научились пользоваться ей при решении практических задач, обогащают эту теорию новоиспеченным опытом, обобщая опыт, развивают его и двигают вперед.

Успешно овладевшая теорией марксизма-ленинизма, большинство начальников участков на практике осуществляет основное указание Владимира Ильича Ленина и товарища Сталина о том, что «производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Из месяца в месяц превышает плановую производительность труда коллектив участка № 1 шахты им. С. М. Кирова, руководителем которого является орденоносец Константин Осадчий, недавно выдвинутый начальником участка.

На шахте «Комсомолец» участок № 3 (начальник участка тов. Гребенщик), на шахте «А» участок № 3 (начальник участка тов. Ткачев), участок № 2 (начальник участка тов. Тамаринский), на шахте имени Ярославского участок № 1 (начальник участка тов. Мыльников) и целый ряд других участков, где начальники, умело соединяя теорию с практикой, памятного перевыполняют плановую производительность труда и дают высокую добывчу.

Но наряду с хорошо работающими начальниками участков есть еще и такие, которые не желают повышать свой политический и технический уровень. Такие начальники отстают от жизни, от уровня своих рабочих и выражаются в делиг-крохоборах, не способных подхватить инициативу стахановцев и двигать ее вперед. Вполне логично, что такие начальники самой жизнью отодвигаются на задний план.

Для примера можно привести участок № 9 шахты имени С. М. Кирова, где был начальником тов. Морозов. Этот «начальник» совершенно не работал над собой. Ни технический, ни теоретический свой уровень он не повысил, ни газет, ни журналов не читал, к голосу рабочих не прислушивался, их опытом и новыми методами труда совершенству не интересовался. Больше того, он нередко проявлял элементы прямого саботажа в распространении склонного метода работы в забоях.

Когда партторг участка тов. Василькин собрался на рекорд, Морозов вместе с создания ему условий в забоях послал Василькина на разные работы, сорвав рекорд. И не удивительно, что при таком «руководстве» участок находился в глубоком прорызе. Сейчас Морозов повышен в должности. Но таких «Морозовых» на шахтах нашего рудника еще немало (Столыров на шахте «Комсомолец» и другие).

Сейчас при таком, поистине стремительному росте людей, начальник участка должен очень много работать над собой, чтобы руководить этими людьми. Он должен опыты рекордистов тщательно изучать, исследовать их и добиваться того, чтобы эти опыты были достоянием всей массы стахановцев. Нужно непрерывно добиваться того, чтобы на участке был строго выверенный технологический процесс, обеспечивающий высокую производительность труда, высокое качество продукции.

Начальники участков должны неустанно крепить дисциплину труда, беспощадно бороться с дезорганизаторами производства. Строго проверять исполнение принятых решений и приказов вышестоящих начальников, быть подлинными вожаками стахановского движения. В этом отношении они могут проявить себя в гораздо большем объеме, чем это делается сейчас. Нужно во-время только помогать стахановцам, устраивать всенародную стахановскую мысль, направленную на улучшение производственного процесса.

Начальники участков должны непрерывно бороться за высокую культуру производства. Культурный стиль работы — это значит, что образцово и в строгом ритме работает конвойер, что в лаве просторно и чисто, что машины находятся в полном порядке, что окрана труда на должной высоте, что лава тщательно прошептывается, чисто и быстро убирается.

Большая и ответственная задача возлагается на партийные организации в деле дальнейшего образования начальников участков. Нужно проводить с начальниками участков систематическую работу. Неустанно поднимать их роль на участке, ибо начальник — основная фигура на участке, он облечён доверием народа, от него зависит все.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Работа в 6 забоях

Бригадир проходчиков участка № 3 шахты Журишка З. тов. Курмаев 12 января один в 6 подготовительных забоях выполнил норму на 873 процента. В обычных условиях работы он сделал уходов в Закирьевском штреке 1,55 погонных метра, в ходке Закиревского штрека 1,10, в сбоевой печи 1,90, в конвейерной штреке лавы № 1 — 1,70, машинной просеке 1,70, в вентиляционном штреке 1,20 погонных метра. Кроме того, тов. Курмаев погрузил углы на решетки 52 тонны, поставил 4 круга крепления и откатил груженых вагончиков на расстоянии 50 метров 40 штук. За смену тов. Курмаев заработал 81 рубль 14 коп. без прогрессивной оплаты.

М. Воронцов.

В борьбе за выполнение обязательств

Артели угольпромсоюза, вместе с горняками треста Ленинуголь включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли на себя конкретные обязательства и заключили между собой договоры.

Работа первой декады и последующих дней показала, что отдельные коллективы шахт с первых дней 1941 года сумели построить правильно свою работу и сейчас перевыполняют производственное задание.

В целом угольпромсоюз, хотя и не добился полного выполнения обязательств, план первой декады выполнил на 103,4 процента, а отдельные артели работают значительно лучше. Например, артель «Байкальский шахтер» имеет выполнение среднесуточного задания на 119 процентов. На 106 процентов выполняет план артель «Красный орел» и на уровне 111 процентов к плану идет артель им. Карла Маркса.

Большая работа ведется в артели им. Карла Маркса по подготовке к сдаче в эксплуатацию нового шурфа № 2.

С пуском шурфа № 2, — говорит зам. председателя артели тов. Наумов, — мы будем иметь все возможности полностью выполнить взятые нами обязательства. Досрочно закончим январский план и с перевыполнением плана в феврале встретим день открытия XVIII партийной конференции.

П. Малышев.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ МОЛДАВСКОЙ ССР, ИЗМАИЛЬСКОЙ И ЧЕРНОВИЦКОЙ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНСКОЙ ССР, ЛИТОВСКОЙ ССР, ЛАТВИЙСКОЙ ССР И ЭСТОНСКОЙ ССР

По сообщениям, поступающим в секретариат Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и походу к 5 — 6 часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов почти 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий, в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР — 96 и больше процентов и в Литовской ССР — более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избрались кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС)

109 ПРОЦЕНТОВ ЗА 14 ДНЕЙ

В развернутемся социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектизы горняков шахты «Польское» (зам. шахтой тов. Шульжик) систематически перевыполняют план угледобычи. В среднем за 14 дней января шахта выполнила план на 109 процентов.

Особенно хорошо работает участок № 2 (начальник участка тов. Ткаченко). Среднесуточное выполнение по этому участку составляет 111 процентов.

Хорошо работает и участок № 1 (начальник участка тов. Доссов), он также план перевыполняет. В среднем за 14 дней января план по участку выполнен на 108 процентов.

И. Федоров.

ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН БУДЕТ ЗАКОНЧЕН К 15 ФЕВРАЛЯ

Неплохо работала в 1940 году артель швейпром. Годовой план был выполнен на 116 процентов. Значительно возросло число стахановцев и ударников.

Сейчас в артели с новой силой развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной парктконференции. Обсуждая обращение коллектива горняков шахты им. Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области, коллектив артели взял на себя обязательство закончить годовой план к XIV годовщине Октябрьской социалистической революции, а двухмесячный план закончить к открытию XVIII Всесоюзной парктконференции.

Бригады и индивидуально члены артели заключают между собой договоры на социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели. Бригады тт. Сканицева и Тарантина, соревнуясь между собой, добились в декабре выполнения задания на 200 процентов. Они взяли на себя обязательство закрепить эти успехи на весь 1941 год. Хорошим примером социалистического отношения к труду служат мастер т. Гурских, который декабрьское задание выполнил на 315 проц., и стахановка т. Тарантина, награжденная Всекопромсоветом грамотой.

Хорошо работают тт. Боричева, Вечканкина, Никулин, Васильевская, Мельман, Фоминых.

Т. Харитоненко.

ФОРМА ОДЕЖДЫ ДЕВУШЕК, ОБУЧАЮЩИХСЯ В РЕМЕСЛЕННЫХ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЧИЛИЩАХ

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным управлением трудовых резервов при СНК СССР утвержден для них форменная одежда. Девушки получают шинель, черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темносиняя или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища.



А. СЫЗДЫКОВ — забойщик участка № 1 шахты «7 Ноября» решением городского жюри утвержден кандидатом на Всесоюзный слет стахановцев.

РАБОТА СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ ПО ОЧИСТКЕ ЛАВЫ

Работая методом Сергея Халикова, по скоростной очистке лавы, бригада тов. Боринского систематически перевыполняет план. Начиная с декабря прошедшего года, бригада начала однажды убирать подрезанный уголь из лавы в одну смену.

Эти достижения бригада закрепила и работает также и в новом — 1941 году. Участок систематически перевыполняет план угледобычи, а производительность труда на участке на разборщика возросла до 32,7 тонны на выход, что составляет 215 процентов в среднем за первую декаду января.

Хороших показателей добились со своей бригадой и рекордист бригадир разборщиков тов. Беспалов (участок № 1). Его бригада систематически перевыполняет план угледобычи.

Тов. Беспалов и член его бригады тов. Щербаков 3 дня подряд выполняют задание свыше 270 процентов. На пару они разобрали 12 января 37 погонных метров, 13 — 34 погонных метра и 14 января — 30 погонных метров.

Ф. Малакшин — пред. шахтного комитета шахты «Комсомолец».

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание).

IV.

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) и обл(край)исполнкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, вазы, вилки, примусы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнурка, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, телефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по сдаче у населения пищевой обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно скупку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льна и пеньки, ленокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — на давальческих начатах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овечин на давальческих начатах, в соответствии с законом о поставке государству кожевенного сырья, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (клеймение, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

18. Установить, что сдатчик-давальщик шерсти, льна и пеньки оплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и щорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку;

19. Установить, что 50 проц. шерсти (кроме меринской и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натуроплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственным заготовительным организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продажей на месте.

Мериновая и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям. За исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область.

20. Разрешить обл(край)исполнкомам и совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на 10 проц. цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик, обл(край)исполнкомы в месячный срок утвердить на 1941 год для домов отдыха, санаториев, больниц и детских учреждений, предприятий общественного питания, предприятий промыслового кооперации и кооперации инвалидов задания по откорму свиней, предусматривая полное использование пищевых отходов.

22. Обязать совнаркомы союзных

и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

ных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жгутиков, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготовляемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера,

на плоды, ягоды, бинноград столовый,

бинноград кипимши, абрикосы для урюка — 3 руб. с центнера.

27. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможностей проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, облкомы и крайкомы ВКП(б), совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы, райкомы ВКП(б) и райисполнкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промкооперации и принять все необходимые практические меры к пребыванию его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком ССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

ГЕРМАНИЯ

Заключение договора о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря, соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии, а также хозяйственного соглашения продолжает оставаться в центре внимания германской печати. Вслед за столичной печатью крупные провинциальные газеты также помещают текст новых соглашений и посвящают им пристрастные редакционные статьи.

Газета «Кельшише цайтунг», анализируя развитие советско-германских отношений со времени заключения договора о южнападении в августе 1939 года, особо отмечает благоприятное развитие экономических отношений между обеими державами. Заключение новых соглашений, пишет газета, является доказательством прочности германо-советского сотрудничества.

Газета «Франкфуртер цайтунг» в передовой, посвященной заключению соглашений, отмечает, что новое хозяйственное соглашение имеет еще большее значение, чем соглашение, подписанное в августе 1939 года. Газета указывает, что советско-германские отношения базируются на общей политической дружбе и взаимопонимании. «Там, где соприкасаются интересы обоих государств, заявляет в заключение газета, всегда возможно взаимопонимание».

Берлинские и провинциальные газеты публикуют также подробные выдержки из передовых статей газет «Известия» и «Правда» от 11 января, посвященных новым советско-германским соглашениям.

ШВЕЦИЯ

Шведская печать продолжает подробно комментировать заключенные между СССР и Германией новые соглашения. Газета «Даллес шюхтер» пишет, что в результате заключенного хозяйственного соглашения будет иметь место значительное рас-

ширение товарооборота между обеими странами.

ВЕНГРИЯ

Подписание советско-германских соглашений встречено в Будапеште с большим интересом. Газеты на первых полосах приводят текст договора о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря и соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии о переселении, а также хозяйственного соглашения.

Газеты «Пешти хирлан», «Пештер Ллайд» и «Эпти уишаг» в специальных статьях, посвященных заключению соглашений, отмечают огромное значение дальнейшего развертывания советско-германских хозяйственных отношений между обеими державами. Заключение новых соглашений, пишет газета, является доказательством прочности германо-советского сотрудничества.

Газета «Франкфуртер цайтунг» в передовой, посвященной заключению соглашений, отмечает, что новое хозяйственное соглашение имеет еще большее значение, чем соглашение, подписанное в августе 1939 года. Газета указывает, что советско-германские отношения базируются на общей политической дружбе и взаимопонимании. «Там, где соприкасаются интересы обоих государств, заявляет в заключение газета, всегда возможно взаимопонимание».

Берлинские и провинциальные газеты публикуют также подробные выдержки из передовых статей газет «Известия» и «Правда» от 11 января, посвященных новым советско-германским соглашениям.

АНГЛИЯ

Сообщения о новых советско-германских соглашениях опубликованы английской печатью без комментариев. Исключение составляет газета «Дэйли телеграф энд Моринг пост», пытающаяся преувеличить значение заключенного хозяйственного соглашения.

(ТАСС)

Англо-германская война

С наступлением ночи 13 января германские воздушные эскадрильи налетели над Лондоном и бомбардировали его около трех с половиной часов. По словам агентства Рейтер, бомбы разрушили пешеходный туннель, в котором укрылось много жителей. Спасательные работы продолжаются. Следующей ночью германская авиация совершила силь-

ный налет на один из городов Юго-Западной Англии.

Английские самолеты в ночь на 13 января атаковали различные объекты Германии, Франции, Италии. В ночь на 14 января английская авиация из-за плохой погоды ограничила бомбардировкой портов оккупированной Франции.

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

На центральном участке албанского фронта и на побережье греческих войска упорно продвигаются вперед, выбивая итальянцев из сильно укрепленных позиций. Агентство Рейтер сообщает об ожесточенных рукопашных боях в северном секторе фронта.

Итальянская авиация бомбардировала греческий город Превезу. Англо-греческие самолеты сбрасывали бомбы на Эльбасан и Дураццо (Албания).

(ТАСС)

ИТАЛЬЯНСКИЕ ГАЗЕТЫ О МОРСКИХ ОПЕРАЦИЯХ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

Итальянские газеты подчеркивают важность военных операций, происходивших за последние дни на Средиземном море. Газета «Трибуна» отмечает, что Средиземное море является одним из главных районов борьбы итальянского флота и авиации против сосредоточенных здесь английских сил.

Газета «Джорнале д'Италия» приходит к выводу, что в результате действий итальянской авиации и флота и первых отрядов германского авиационного корпуса английскому морскому флоту нанесены серьезные удары.

(ТАСС)

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Очереди расрут. Городские власти осаждаются толпами людей, добивающихся получения ордеров на мясо для детей. Газета «Прогресс» пишет, что 10 января лионские домохозяйки покупали по дорогой цене ворон.

Из-за блокады Франции почти не ввозят продуктов. Газеты предупреждают, что трудности только начинаются.

(ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ ШВЕДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Газета «Арбетет» поместила интервью председателя шведской государственной промышленной комиссии Седерлунда, заявившего, что война произвела полный переворот во внешней торговле Швеции. Торговые связи с западом практически полностью прерваны, указал Седерлунд. Возникла необходимость в строгой экономии сырья. Это относится к большинству металлов. В настоящее время ограничивается потребление алюминия, железного лома, жиров, мыла, различных масел, мехов, кож, текстильного сырья и химикалиев.

Седерлунд заявил далее, что Швеция должна наладить производство промышленного сырья. Уже начато производство меди. Но это даст возможность покрыть только половину потребления. Производство алюминия на базе норвежского сырья будет увеличено за счет использования нового вида сырья — андалузита, имеющегося в Швеции. Если Швеция, указал далее он, не сможет получить цинк и свинец в обмен на руду, то будет немедленно приступлено к производству цинка и свинца собственными силами.

(ТАСС)

ВОЙНА В АФРИКЕ

Северо-восточная часть Ливии — Киренаика попрекнутое остается центром военных действий в Африке. Готовясь к штурму Тобрука, англичане продолжают артиллерийский обстрел его укреплений. Пока нет сведений о силах итальянского гарнизона в Тобруке, сообщает агентство Рейтер. Однако считают, что Бардия имела гораздо больше защитников.

По словам итальянских пилотов, в Тобруке уже опущается нехватка воды.

(ТАСС)

БОЛГАРСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение: «В связи с тенденциозными слухами, распространенными за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу болгарское телеграфное агентство уполномочено заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

(ТАСС)

Отправка австралийских войск на Ближний Восток

По сообщению агентства Юнайтед пресс, за последнее время из Сиднея (Австралия) вышли на Ближ-

ний Восток 4 австралийских парохода, на которых находятся 50 тысяч австралийских солдат.

(ТАСС)

КИНО „Яков Свердлов“

С огромным успехом идет в нашем городском кинотеатре новый фильм из серии «Жизнь замечательных большевиков» — «Яков Свердлов».

На экране проходит жизнь талантливейшего большевистского организатора, верного соратника Ленина и Сталина, скромного и обаятельного человека — Якова Михайловича Свердлова — от первых его шагов революционной работы в подполье до VIII съезда партии, накануне которого оборвалась эта прекрасная жизнь.

Молодой Свердлов появляется в первых кадрах фильма на шумной нижегородской ярмарке. Встреча Свердлова на ярмарке с молодым Максимом Горьким рисует его как члена подпольного большевистского кружка, организатора нижегородских рабочих. Выступления Свердлова на собраниях рабочих, сплеска полиции, нелегальное положение и, наконец, арест и тюрьма.

Незабываем момент из жизни Свердлова в далёкой сибирской ссылке. Суровый сибирский пейзаж. Енисей. На берегу реки у кюстюра Свердлова, декламируя стихи любимого поэта Гейне. Подходит отбывающий тут же ссылку товарищ Сталин. Вместе они думают, разговаривают об Ильиче, пишут ему письмо. Затем весна 1917 года... Отпремьера революции. Якова Михай-

ловича мы видим вновь уже выступающим на заседании Учредительного собрания с большевистской декларацией.

В последних кадрах фильма Свердлов — первый председатель ЦИК молодого советского государства. Идет подготовка к VIII съезду партии. Надмененный организм Свердлова не выдерживает напряженной работы, и его сваливает тяжелая болезнь.

Открытие съезда. Делегаты проходят мимо стола, на котором пачки последнего номера «Правды». На первой странице газеты в траурной рамке Свердлов.

Фильм заканчивается речью Ильи на VIII съезде партии, в которой он дает прекрасную характеристику и оценку тов. Свердлову.

Фильм «Яков Свердлов» с самого начала до конца смотрится с несомневающим выражением. Перед зрителями проходят на экране дорогие, волнующие образы Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова, Фрунзе, Дзержинского.

Посмотреть этот замечательный фильм нужно всем — и взрослым, и детям.

Школы, профсоюзы, комсомольские и партийные организации должны организовать широкий коллективный просмотр кинофильма «Яков Свердлов».

Ю. Антипов.

Извещение

16 января, в 8 часов вечера, в клубе медиков состоится платная лекция на тему: «Стратегия и тактика большевистской партии». Читает т. Шаравьев.

Ответственный редактор

В. БРЮЕВИН.

КИНОТЕАТР

Сегодня и ежедневно новый звуковой художественно-биографический фильм из цикла «Жизнь замечательных большевиков».

ЯКОВ СВЕРДЛОВ

Сеансы в 11:45 — 2—4—6—8—10 часов.

Касса с 10 часов утра.

СКОРО! День нового мира

Вниманию всех директоров школ, классных руководителей, педагогов, пионервожатых, родителей и учащихся!

С 15 января продажа билетов в кино для учащихся школ через кассу прекращена.

Отпуск билетов в кино для учащихся будет производиться только по коллективным заявкам через директоров школ, классных руководителей и пионервожатых. Отпуск билетов по коллективным заявкам будет производиться с 10 часов утра до 4 часов дня.

Дирекция.

Дебстанции горздрава требуются кочегары. Обращаться в дебстанцию (против горполиклиники).

Дебстанция.

Артели имени Чапаева требуется ст. бухгалтер. Обращаться по адресу: 2-й Кустарный переулок, дом № 21.

ТРЕБУЮТСЯ агрономы, секретарь-статистик. Обращаться в Байкальскую МТС, село Байкаль, телефон № 365.

Дирекция.